



V nadväznosti na aktuálnu nemožnosť očkovania nepľnoletých tínedžerov posilňovacou (booster) dávkou proti ochoreniu COVID -19, Slovenské národné stredisko pre ľudské práva (ďalej len ako "Stredisko") uvádza k danej veci nasledovné stanovisko.

Od 19. januára 2022 sú účinné vyhlášky Úradu verejného zdravotníctva SR, ktorými sa zaviedol nový režim OP+, ktorý je podmienkou vstupu do vybraných prevádzok (napríklad fitness, wellness, akvaparky, kúpele a kúpeľné liečebne bez zdravotnej indikácie a krátkodobé ubytovacie služby - hotelové, turistické a podobné.) Režim OP+ rovnako platí pre vysokorizikové podujatia, ako sú napríklad oslavy, večierky, svadby, kary, diskotéky v prevádzkach.

Na účely vyhlášok Úradu verejného zdravotníctva SR sa za osobu v režime OP+ považuje okrem iného osoba kompletne očkovaná do 18 rokov a 2 mesiacov veku. Vzhľadom k tomu, že skupina dvanásť až osemnásťročných osôb sa na Slovensku mohla začať očkovať druhou dávkou vakcíny od júna 2021, skrátená lehota platnosti očkovania od februára 2022 na deväť mesiacov, niektorým z nich uplynie začiatkom marca 2022.

**Stredisko si dovoľuje upozorniť na skutočnosť, že osoby od 12 do 18 rokov aktuálne predstavujú jedinú skupinu osôb, ktoré nemajú prístup k tretej dávke vakcíny. Posilňovacia (booster) dávka pre túto vekovú kategóriu ešte nie je schválená Európskou liekovou agentúrou a štát zatiaľ nepristúpil k rozhodnutiu o jej podávaní. Tínedžeri, ktorým skončí platnosť očkovania v marci, tak pri vstupe do prevádzok, v ktorých sa vyžaduje režim OP+, budú potrebovať negatívny test na COVID-19. Uvedená povinnosť preukázania sa negatívnym testom na COVID -19 môže byť pre tínedžerov veľmi obmedzujúca a finančne náročná.**

Stredisko týmto apeluje na Ministerstvo zdravotníctva SR, aby čo najskôr vydalo vlastné odporúčanie, ktorým povolí očkovanie osôb od 12 do 18 rokov posilňovacou (booster) dávkou, s cieľom zabezpečiť týmto osobám vstup do vybraných prevádzok, na ktoré sa vzťahuje režim OP+ a predísť tak možnému menej priaznivému zaobchádzaniu s touto skupinou osôb.